

黄浦区创建全国文明城区

# 心系群众急难愁 欢乐温馨满社区

编者按：近期，淮海中路街道急群众所急，想群众所想，为社区居民们解决了一系列急难愁问题，多个实事便民项目得到落实，受到居民广泛欢迎和好评。

## 淮海社区基金会助力居民房适老化改造项目

淮海社区基金会居民房适老化改造项目近日已初见成效，目前，第一批受益居民的改造工程已于8月29日完工。

淮海中路街道地处上海的中心城区，人们一谈起这个地段，都会直接说这是上海的“上只角”，大部分人的印象也会停留在繁华的淮海路街区以及游人如织的新天地商圈。但如果深入走一走，便会发现这片区域除了新式里弄，更多的是比较老旧、拥挤的“72家房客”型的石库门住宅，俗称“二

级旧里”。

更值得一提的是，虽然近些年来街道管辖的区域内新建了越来越多的豪华型住宅小区，整体环境也越来越优美，但老式里弄住房陈旧、人口密集，贫困人群、边缘人群、特别是老年人群比例较高，社区救助和老龄化趋势有增无减。

针对这一社区特征，淮海社区基金会与上海浦江物业有限公司及上海申杰环境发展有限公司的大力支持下，于今年初展开了调

研，并走访了辖区内各个居委会，与居民们面对面。在走访了解中发现，老年居民们对于增加适老化辅助设备的需求相当多，特别需要在楼道、卫生间或浴室安装安全扶手。

因此，本着将淮海社区适老化改造项目长期运作下去的初衷，基金会在街道办事处协助下，排摸筛选了首批重病、残疾、军烈属及高龄独居老人等居民家庭，聘请了专业设计施工单位反复进行了实地测量与勘察。

同时，基金会领导团队及各常务理事成员也为如何将项目合理、规范地运作好，积极献计献策，理事长兼浦江物业党委副书记郭丽敏更是亲力亲为共同参与现场考察，尽可能地了解老人们的特殊需求，排除了老房子的现有隐患，使供应商为居民们度身订制了不同区域的安全扶手，更为其中一位行动极其不便的老人配备了多功能护理床，切实为老人们初步改善了日常行动的安全问题。

## 合肥路(马当路-顺昌路)段道路积水改善项目建成

最近，经过合肥路(马当路-顺昌路)段的不少市民发现，经过近3个月的施工，该路段不仅路面平整通畅了，而且暴雨积水现象也没有了。近日，作为市府实事项目，全长342米的合肥路(马当路-顺昌路)道路积水改善项目全面建成。这也是今年上海市首个建成并发挥效益的道路积水改善项目。

合肥路路段排水管道建成于上世纪90年代，排水为DN600和450合流管道，管径偏小，且管材老化，造成排水能力不足，排水不畅。遇到汛期或台风暴雨天，时常发生道路短时积水情况。在黄浦开展大调研工作中，不少市民和沿线单位都曾反映过该问题。



今年，区市政工程管理所启动了实施合肥路(马当路-顺昌路)积水改善工程。按照区域整体排水规划标准，此次积水改善工程将废除现状排水管道，全线敷设DN1000合流管，同步更换雨水口及雨水连管，这样就大

大增强了该路段暴雨排水和管道蓄水能力，缓解暴雨积水现象。此外，该项目的实施也对完善鲁班、复兴东排水收集系统、提高周边区域的防汛排水能力具有重要作用。据悉，改造后的区域排水能力提升至了五年一遇。

为解决目前社区老年群体到二、三级医院“看病难”问题，淮海中路街道着力为老服务“医养结合”，通过远程医疗服务方便老年人就医看病，在家门口的长者照护之家就能够享受到医疗康复保健服务。

近日，来自上海岳养中医门诊部的兰铃医生就一些老年人常见病情况，为淮海老年朋友现场连线，通过远程医疗服务进行诊断并给出意见和建议。

诊疗过程中，有老人向医生反映，自己近期血压不稳定，血糖也有所升高，很是担心。医生仔细询问老人近期服药品种以及睡眠情况，给出了服药建议，并叮嘱老人不要焦虑，放松心情。另一位长者通过远程视频向医生反映了近期自己腿脚疼痛的情况，医生建议其平时要注意坐姿和卧姿，同时可根据情况适当服药。

街道长者照护之家  
开展远程医疗服务

## 大树倾倒压电线 社区合力除隐患

“喂，是居委会吗？我家院子里的大树倒了，压到电线了，你们快来看看吧。”

8月12日一大早，复四居委社工就接到了复兴中路506号一位居民的来电，反映家中院子内棕榈树受到台风影响而倾倒，正压在一旁的低压电线上，让街坊邻居们很是担忧。

由于该处房屋为私房，不属于物业维保范围，居委向街道市容所发出求助，市容所负责人接到电话后表示，虽然他们主要负责的是道路绿化养护工作，不过为了尽快化

解险情，先去现场了解情况后，再共商对策。

一行人立即赶往现场，此时85岁的刘阿婆正忧心忡忡地站在门口焦急地等待着“救援”。经过专业查看，大树倾倒严重，树梢静靠在一侧的低压线上，暂未造成人员伤亡。由于树根损坏严重，不得不做淘汰处理。园林工人们使用机动链锯对树木进行切割作业，并将树木妥善移走。短短几小时，在大家的共同努力下，化险为夷，消除了隐患，恢复了居民生活环境的井然有序。

## 街居妇联开展维权交流工作互查

8月29日，区妇联副主席徐智敏，区妇联权益部部长孙建雄，五里桥街道、打浦桥街道妇联主席及居民区妇联主席等一行来到淮海中路街道，开展街居两级妇联组织维权工作互查，实地检查了街道妇联、西成居民区妇联的维权工作情况。

在西成妇联维权接待点，检查组听取了近期接待的典型案和经验

的有关介绍，并在西成妇联维权培训宣传点，对维权宣传的资料和维权系列活动台账、信访台账以及失独家庭、困难儿童家庭、“两病”筛查等进行了检查。在西成妇联维权服务点即西成睦邻点，检查组与服务人员与居民进行了交流，了解服务内容和感受。

区妇联对西成居民区妇联维

工作给予了充分肯定，表示各个维权服务点因地制宜，按照老式小区的特色分散在居民区的各个角落，为社区内的妇女同胞、困境家庭带来专业咨询与便捷的服务，大大提升了居民们的生活品质与追求。

随后，区妇联在打浦桥街道田子坊党群服务站召开了街居两级妇联维权工作座谈会。

## 歌颂美好生活 共庆耄耋寿辰

近日，一场主题为“歌颂美好生活，共庆耄耋寿辰”的联欢会活动在街道综合为老服务中心热闹展开，日托长者、社区中老年朋友以及来自自爱sunny营的小朋友共60余人欢聚一堂，度过了一段充满生机与意义的午后时光。

### “美好生活”唱出来

活动在小朋友们童稚热情的歌声中拉开序幕，一首《红星闪闪》唱出了孩子们对于伟大祖国的热爱。随后，合二社区的俞慧萍带来了一段耳熟能详的沪剧表演《罗汉钱回忆》；趣味横生的《拷贝不走样》小游戏，小朋友们的肢体表演活灵活现，台下的观

众们积极地举手回答，一老一小配合得天衣无缝；婉转的越剧《兰花吟》更是让现场气氛变得有声有色。

### 魅力旗袍秀一秀

上海人对旗袍怀有一种独特的情感，旗袍与上海有着不解之缘。合一居委的模特儿们通过旗袍秀展现女人和旗袍的魅力，优雅的气质、婀娜的姿态让社区居民们叹为观止，直呼：“还数咱们的旗袍魅力无穷！”

### “耄耋寿辰”老少乐

歌会落幕，是时候邀请主角登场啦！日托所的三位老寿星——86岁的祁阿荷奶奶、83岁的李恒英奶奶，以

及81岁的杜素兰奶奶高兴地戴上工作人员特意准备的生日帽，接受全场真诚的生日祝福。小朋友们为寿星准备了生日祝福歌，寿星在工作人员的帮助下同乐齐分享，甚是温馨。社区生活服务中心也为社区居民和日托长者送上了小巧的电风扇，为老人们送上夏日清凉。

### “声影相随”颂祖国

联欢会进入了尾声，在新中国迎来70周年诞辰之际，全场饱含深情高声歌唱《我和我的祖国》。这一刻，在相机的咔嚓声中永恒留存，“歌颂美好生活 共庆耄耋寿辰”主题联欢会活动圆满落幕。

## 2019 淮海爱心暑托班圆满结业



8月9日，为期六周的2019年淮海中路街道爱心暑托班结业典礼在街道社区学校礼堂举行。团区委副书记褚巍巍到场祝贺，并为小学员们颁发2019年爱心暑托班结业证书。

在暑托班老师和志愿者们的精心策划与认真编排下，小学员们各显

身手，献上了一场精彩的成果汇报演出。学员代表分别上台发言，讲述了他们在暑托班中发生的各种有趣故事，分享了自己的感想与体会。小学员们还将票选出大家公认最受喜爱的三首歌曲《童年》、《等你下课》和《青春修炼手册》串联编排成一场音乐短剧。